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Опис дисципліни 

Навчальна дисципліна «Соціальна економіка» призначена 

для вивчення особливостей функціонування і розвитку 

економіки соціальної сфери суспільства. Вивчення 

дисципліни «Соціальна економіка» надасть можливість 

здобувачам опанувати теоретико-методологічні засади 

розвитку соціальної сфери, формування економічного 

потенціалу соціальної сфери, практичних навичок та вмінь 

самостійно аналізувати економічний розвиток галузей 

соціальної сфери та формувати комплексний та просторовий 

підхід з позицій можливості вирішення соціально-

економічних проблем соціальної сфери. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Навчальна дисципліна «Соціальна економіка» базується на 

знаннях таких дисциплін, як «Економічна теорія», 

«Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Регіональна 



економіка», «Історія України», «Історія економіки та 

економічної думки», «Державне регулювання економіки», 

вивчених на першому бакалаврському  рівні вищої освіти. 

 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Соціальна економіка» є 

формування в здобувачів комплексного уявлення про 

економічні процеси, що відбуваються у соціальній сфері на 

основі розгляду теоретико-методологічних і практичних 

аспектів організації, планування, фінансування, управління 

соціальної сфери в цілому і окремих її галузей. 

 

Формат дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в 

очному форматі, із застосуванням мультимедійних 

засобів. За необхідності (індивідуальні графіки, 

дистанційна тощо) можуть використані платформи 

Moodl,  ZOOM. Формат проведення дисципліни є 

змішаним: поєднання як традиційних форм навчання з 

елементами дистанційного навчання. 

 

 

Очікувані результати 

навчання 

 

1.Розуміти необхідність  соціального підприємництва, 

основні принципи його створення і розвитку, фінансові й 

організаційні аспекти ведення соціального бізнесу. 

2.Розуміти проблеми становлення середнього класу як 

невід'ємного атрибуту  соціального ринкового господарства, 

що забезпечує його ефективне функціонування. 

3. Знати і розуміти  сутність державних соціальних 

стандартів, гарантій та нормативів, які  є визначальними для 

державної соціальної політики щодо забезпечення потреб 

людини в матеріальних та духовних благах, а також для 

формування фінансових ресурсів, що спрямовуються на їх 

реалізацію. 

4. Розуміти сутність мотивації персоналу підприємства як 

інструменту соціальної політики та шляхи мотивування 

ефективної праці через методи соціальної політики. 

5. Вміти розробляти заходи матеріального і морального 

заохочення та застосовувати інші інструменти мотивування 

персоналу зайнятого у соціальній сфері.  

6. З'ясовувати фактори та передумови виникнення 

соціально-трудових конфліктів та їх наслідки, розробляти 

шляхи їх врегулювання для  забезпечення ефективності 

діяльності суб’єктів господарювання у  соціальній сфері. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Значення соціальної економіки в 

діяльності держави 

Тема 1.1. Концептуальні основи соціальної економіки 

Тема 1.2. Соціалізація економічного розвитку.  

Тема 1.3. Соціальне ринкове господарство, його типи та 

моделі.  

Тема 1.4. Система суб’єктів соціальної економіки. 

Тема 1.5. Соціальна політика та її роль в соціалізації 

економіки 

Тема 1.6. Державні соціальні стандарти. Проблема бідності.  
Тема 1.7. Розвиток соціальної сфери в соціальній економіці.  
Змістовий модуль 2. Система соціального захисту 

населення в соціальній економіці  

 



Тема 2.1. Система соціального захисту населення 

Тема 2.2. Соціальний захист економічно активного 

населення 

Тема 2.3. Форми захисту соціально незахищених верств 

населення 

Тема 2.4. Розвиток соціального підприємництва та розробка 

соціальних проектів 

Тема 2.5. Урегулювання соціально-трудових конфліктів. 

Роль соціального партнерства в їх вирішенні.  

Тема 2.6. Пенсійна система та пенсійне забезпечення в 

Україні 

Тема 2.7. Соціальна безпека 

Методи навчання Під час лекційних годин використовується: слайдові 

презентації у програмі Microsoft Office PowerPoint); 

пояснення – для розкриття сутності певного явища, закону, 

процесу; бесіда – для усвідомлення за допомогою діалогу 

нових явищ, понять; ілюстрація – для розкриття явищ і 

процесів через їх символічне зображення (малюнки, схеми, 

графіки. 

Під час практичних заняття використовуються: - дискусійне 

обговорення проблемних питань; творчі завдання, тестові 

завдання, контрольні запитання і завдання; робота в малих 

групах,  мозкові атаки, презентації. 

При написанні індивідуально-дослідної роботи, а також при 

виконанні самостійної роботи використовується 

дослідницький метод. 

Технічне та 

програмне 

забезпечення (за 

потреби) 

До технічного забезпечення дисципліни відносяться 

мультимедійний проектор EPSON H838B, ноутбук Lenovo 

IdeaPad 330-15IKB, операційну систему Windows 10, пакет 

офісних програм Microsoft Office 2016, інтерактивна дошка 

Dual Board 1279, фліпчарт, медіаплеєр Tronsmart Vega S95, 

рік введення в експлуатацію 2018, операційна система 

Android 7, офісний додаток Polaris Office. 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак 

академічної недоброчесності в письмовій роботі студента 

(списування, відсутність посилань на використані джерела, 

фабрикація, фальсифікація, обман) є підставою для її 

незарахування викладачем.  

Політика щодо відвідування занять: очікується, що 

студенти відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. 

Студенти мають інформувати викладача про неможливість 

відвідати заняття. Відпрацювання пропущених занять згідно 

графіку консультацій викладача. За об’єктивних причин 

навчання може відбуватись в он-лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти 

мають дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання 

прописані в робочій програмі дисципліни, розміщеної на 



платформі Е-навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 

Рекомендовані джерела 

інформації 

Базова література 

1. Основні: 1. Атаманюк Р.Ф., Атаманюк Е.А. Соціальна 

економіка: навчальний посібник.  Львів: Новий Світ-2000, 

2020. 203с. 

2. Головніна О. Г. Основи соціальної економіки : підручник. 

2-ге вид., перероб. та допов. Київ : Центр учбової літератури, 

2013. 648 с. 

3. Економіка праці та соціально-трудові відносини : навч.-

метод. посібник / Н. І. Єсінова.  Х. : ХДУХТ, 2017.  189 с. 

4.Коваленко О.М., Мазник Л.В. Соціальна економіка: 

Конспект лекцій для студентів напряму 6.030505 

«Управління персоналом та економіка праці» галузі знань 

0305 «Економіка і підприємництво» денної форми навчання. 

К.:НУХТ, 2013. 170 с. 

5.Національна економіка : підручник / [П. В. Круш, О. П. 

Кавтиш, О. В. Кривда, Н. Л. Кузьмінська, С. О. Тульчинська, 

С. О. Кириченко, А. В. Гречко, О. О. Кожемяченко, Т. П. 

Ткаченко, М. В. Шашина, О. А. Підлісна, О. С. Хринюк, Ю. 

В. Тюленева] : [за ред. П. В. Круша]. Київ : Каравела, 2018. 

536 с. 
6. Пурський О. І., Харченко О. А., Мороз І. О. Моніторинг 
соціально-економічного розвитку регіону : монографія. Київ : 

КНТЕУ, 2017. 180 с. 
7.Соціальна економіка : конспект лекцій для студентів 

денної та заочної форм навчання за спеціальністю 051 

«Економіка» / уклад. Л. С. Ларка. Харків : НТУ «ХПІ», 2017. 

56 с. 

 

 


